

全球思考 國際連結—— 臺大創校 88 年校慶致詞

楊泮池

各位貴賓、各位校友、各位老師、各位同仁、各位同學：大家好！

今天是臺大的年度盛事，創校88年的臺大累積了豐厚的資產，從學術研究、人才培育到社會服務，都有傑出的表現，這都要感謝我們分布在世界各地27萬名的校友以及本校全體師生同仁的努力。所以，在今天這個隆重的場合頒發多種獎項，藉以表揚他們的貢獻，彰顯臺大人「奉獻於宇宙」的核心價值。特別是獲得傑出校友獎的胡耀恆、李永平、廖俊智、黃仁安、王奉民、洪騰勝、李華林、王澤鑑等8位先生，他們在人文、學術、營運管理，以及社會服務各方面所有卓越的表現，都讓人敬佩之至。此外，今天也頒發「社會奉獻特別獎」給發揮利他精神、以具體行動回饋社會及深耕偏鄉服務的許哲韓同學及「漁村服務社」團隊，他們都是實踐臺大「敦品勵學、愛國愛人」校訓的最佳典範。另也頒發優秀青年獎牌及書卷獎，對他們認真求學優異的表現給予鼓勵。

近幾年臺大為培育具國際競爭力優秀人才，推動課程創新，規劃跨領域專長教學，協助學生跳脫傳統學系框架來選擇更適性的課程組合；深化通識與基本能力課程，讓同學的基礎知識更扎實

而能受用終身；更充份運用數位平台，以新穎的科技媒體搭載豐富的學習資源，將現行教學課程減少傳統的上課模式，不但要鼓勵學生去修習全球頂尖的課程，更是為培養有大格局和大視野的人才，賦予有目標有使命的學習。並鼓勵創新發想，如最近推出的創創挑戰賽，首次



楊校長於校慶日以「全球思考、國際連結」勉勵臺大人，登高望遠。（攝影／林倩玉）



創校88年來，臺大人一秉「奉獻於宇宙」的精神辦校培育人才，並參與社會進步。（攝影／林倩玉）

結合教育與競賽，進行構想與實作，同學參與熱烈，是世界少有的規模；而本校資工系教授研發人工智慧團隊屢獲國際大獎，鼓勵同學掌握世界脈動，擴大國際視野，因能力備受肯定，已躍然站上國際舞台，受到全球知名科技公司爭相邀攬。

也因此本校致力於組織與校園環境再造，以營造一國際化的學習環境，除了擴大推動特色課程開拓國際生源，另規劃國際學院以培育具國際移動力專業人才，也將與美國知名大學學術聯盟，增加亞洲跟矽谷的鏈結。並積極參與國際組織，也代表我國參加環太平洋大學聯盟（APRU），成為決策委員會一員，相信未來更能擴大國際影響力；另每年分別與世界各國名校如美國伊利諾大學香檳分校、德國漢堡大學、法國波爾多大學、日本東京大學、京都大學及筑波大學、中國大陸北京大學舉辦雙邊及多邊研討會以強化重點研究與國際合作，因為面對世界趨勢的轉變，無論在教學、師資、活動國際化等架構上皆需不斷提出創新與變革，加強國際學術連結是面對全球化競爭的必然走向。期勉全體師生積極迎接挑戰，為打造兼具在地特色與全球視野的一流學府，昂首前進。

謹以「全球思考、國際連結」與所有臺大人共勉，不只是為了臺灣能永續發展，更能登高望遠，奉獻於全人類的福祉。最後，讓我們大家一起誠摯的祝福母校校運昌隆，祝賀臺大生日快樂，也敬祝各位貴賓、各位師長、各位同學身體健康、事事如意，謝謝大家！